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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 15 dias de Março 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Moacir Gama de Souza – PL; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB. AUSÊNCIA 

REGISTRADA E JUSTIFICADA: Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB.  

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 6ª Sessão 

Ordinária realizada em 08/03/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n. 006/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Altera a Lei Municipal nº 738/2021 e dá outras providências. Projeto de Lei n. 

042/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira do Sol, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. Requerimento n.º 425/2024 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer do poder executivo, a 

complementação/continuidade do calçamento com pedra de paralelepípedo dos 

seguintes logradouros públicos: Rua Francisco Bezerra, situada no Bairro 

Centro, Zona Urbana de Upanema. Requerimento n.º 426/2024 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com 

paralelepípedo o seguinte logradouro público situado na Zona Urbana desse 

Município: Rua Francisco das Chagas Costa, Bairro Pêgas. Requerimento n.º 

427/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de pavimentar com paralelepípedo o seguinte logradouro público 

situado na Zona Urbana desse Município: Rua Airton Martins de Oliveira, Bairro 

Santa Paz. Requerimento n.º 428/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com 

paralelepípedo o seguinte logradouro público situado na Zona Urbana desse 

Município: Rua Nicácia Bezerra Duarte, Bairro Pêgas. Requerimento n.º 

445/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do servidor aposentado, 

Sr. ANTÔNIO MANOEL DA COSTA, com data do óbito em 10 de Março de 2024. 

Com exceção à regra, o Ver. Weskley Soares fez menção à presença do 

advogado Dr. Matheus, nesta sessão. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA 
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que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou da 

péssima condição das estradas do município, sendo uma coisa impressionante. 

Citou ainda a situação das ruas em Pereiros, pois a prefeitura já deveria ter 

tomado às providências. Disse que as ruas da cidade também estão com 

problemas, citando a rua que dá acesso ao cemitério, o que vem dificultando os 

velórios. Disse que os pacientes estão reclamando da demora na realização de 

exames mais complexos, como ressonâncias, além da falta de remédios, muitos 

destes básicos. Destacou a situação da ponte de Caraúbas que precisa de 

reforma novamente. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse estar nesta 

Casa para defender os interesses e anseios da população. Relatou visita à ponte 

do Sítio Caraúbas, constatando a necessidade de reparos, diante do perigo com 

a questão da varanda quebrada, iluminação, dentre outros aspectos. Salientou 

que vem pedindo esse serviço ao longo do tempo. Disse que os postes que se 

encontram no local estão sem luminárias, cobrando do poder público que faça 

esses serviços, o que dará mais segurança a quem trafega pelo local. Falou 

sobre os problemas de alagamentos nas agrovilas, pois as ruas estão alagando 

e gerando problemas aos moradores, destacando que a prefeitura já deveria ter 

solucionado esse problema com serviço de terraplanagem. Salientou que 

procurou o secretário Givanilson solicitando que a equipe de engenharia da 

prefeitura faça um estudo nesses locais. Disse que recebeu um vídeo das 

comunidades de Sabiá e Sombreio mostrando alagamentos nas ruas e que irá 

postar em suas redes, destacando que sempre cobra os reparos para essas 

comunidades. Disse que o prefeito tem promessa antiga de pavimentar as ruas 

desses assentamentos, o que nunca foi feito, embora a prefeitura tenha a 

estrutura necessária para tal. Disse que as comunidades rurais estão 

abandonadas e carentes de atenção pelo poder público, que é detentor dos 

recursos para realizar os serviços em todas as áreas, salientando que está 

sempre fazendo essas cobranças. Citou a necessidade de reforma nas quadras 

de esporte de várias comunidades e que irá postar vídeos para que a população 

saiba da situação desses locais. Disse que essa é a missão do vereador, de 

cobrar as demandas do município, salientando que não tem nada contra o 

prefeito, mas que exerce seu papel. Falou sobre a questão do abastecimento de 

água em Palheiros, cobrança antiga do seu mandato, onde recentemente foi 

anunciada a licitação para a adutora, mostrando que o prefeito tenta dar uma 

resposta atrasada aos moradores da comunidade. Destacou que cobrou a 

reforma da Praça Luiz Cândido, que foi atendida, citando ainda outras obras 

como UBS e ginásio de esporte. Cobrou que o prefeito dê mais oportunidade aos 

jovens do município na prática esportiva, evitando que esses jovens caiam nas 

drogas. Sobre a saúde, falou sobre a promessa de construção de hospital, o que 

nunca foi feito, mas que agora se promete apenas uma policlínica. Destacou que 

está nesta casa para cobrar o melhor para Upanema, diante dos recursos que 

entram no município, como os royalties. Salientou a importância desse hospital, 

evitando que os pacientes tenham que se deslocar para outros municípios para 

realizar procedimentos simples ou mais complexos. A seguir, assumiu a palavra 
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o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa e 

nesta Tribuna juntamente com os colegas para discutir as problemáticas do 

município, tendo em vista que foram escolhidos para esta finalidade, além de 

repassar as informações à população, frutos das cobranças e reivindicações, 

sendo importante que todos tenham conhecimento dessas ações que são 

debatidas nesta Casa. Falou sobre a instalação de poço em Palheiros III que se 

deu essa semana, o qual irá funcionar como um chafariz, possibilitando das 

pessoas buscarem água nas proximidades da vila, ajudando esses moradores 

com o abastecimento, pois o outro poço era mais distante da vila neste setor da 

comunidade. Destacou ainda que o funcionamento do poço é com sistema de 

energia solar, o que irá melhorar mais ainda. Disse que um poço com o mesmo 

sistema está sendo instalado no Sítio Carrasco, comunidade esta que tem muitas 

dificuldades com abastecimento de água. Disse que a comunidade ainda não 

teve um poço perfurado com a vasão necessária e com qualidade, mas que esse 

irá servir para amenizar a situação, até que seja encontrado um local mais 

adequado para a comunidade. Disse que está sempre atento para as 

problemáticas, buscando solução para os problemas do município, pois é uma 

responsabilidade do vereador, de buscar mais qualidade de vida à população. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Reforçou o convite para a sessão 

solene que será realizada no próximo dia 23 e março, em homenagem aos 55 

anos da Assembleia de Deus de Upanema, convidando todas as autoridades. 

Salientou que fez a propositura da sessão, mas que todos os colegas podem 

sugerir as respectivas autoridades. Disse que esteve acompanhando algumas 

postagens e pôde observar a importância da energia solar nas ações do 

município. Destacou que esse projeto de energia solar foi autorizado por esta 

Casa, aprovado no dia 30 de Dezembro, para que pudesse estar beneficiando 

todas as associações rurais. Disse que a energia solar é o futuro, onde esta Casa 

não poderia se omitir à isso, sendo pauta do seu mandato apoiar esses projetos 

bons para o município. Disse que esse é o papel do vereador, de autorizar esse 

tipo de projeto que beneficia todas as associações rurais, onde irá estender essa 

informação para todos os moradores das comunidades rurais, para que 

conheçam o trabalho desta Casa. A seguir, o Vice-Presidente Gineton Costa 

assumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, assumiu a palavra o VER. IBAMAR 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 

que esteve presente no ato de instalação do poço em Palheiros, tendo em vista 

que sempre acompanhou as dificuldades de abastecimento de água da 

comunidade, salientando que foi uma obra adquirida pelo prefeito Renan junto 

ao Senador Rogério Marinho. Salientou que o poço é bem próximo à vila, com 

água de qualidade, que irá beneficiar os moradores locais. Destacou que a 

comunidade tem 37 anos de fundação, e enfrenta a dificuldade de 

abastecimento, ressaltando que além desse poço, em breve a adutora irá chegar 

para outro poço já perfurado, também com recurso de Rogério Marinho, para 

beneficiar a comunidade. Disse que será licitada, além dessa adutora, uma praça 
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para a comunidade de Palheiros, através de emenda da Dep. Isolda, ações estas 

que irão melhorar a vida dos moradores da comunidade. Destacou que será feita 

a licitação da passagem molhada de Riacho das Carnaúbas, bem como o posto 

de São Geraldo, sendo todos estes investimentos importantes para a população. 

Parabenizou o secretário de agricultura Aisamaque pelo sucesso no corte de 

terra em todas as comunidades do município, acreditando que seja encerrado 

ainda essa semana. Salientou que o corte de terra foi mais rápido, onde apenas 

algumas comunidades demoraram mais em virtude da situação do solo das 

mesmas. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa reassumiu a Mesa Diretora. 

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 

042/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira do Sol, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n. 006/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Altera a Lei Municipal nº 738/2021 e dá outras providências. 

PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

006/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 425/2024 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer do poder executivo, a 

complementação/continuidade do calçamento com pedra de paralelepípedo dos 

seguintes logradouros públicos: Rua Francisco Bezerra, situada no Bairro 

Centro, Zona Urbana de Upanema. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que se trata de uma 

reivindicação dos moradores locais. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 426/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o seguinte 

logradouro público situado na Zona Urbana desse Município: Rua Francisco das 

Chagas Costa, Bairro Pêgas. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que é uma rua 

nova, mas que já tem moradores. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 427/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o seguinte 

logradouro público situado na Zona Urbana desse Município: Rua Airton Martins 

de Oliveira, Bairro Santa Paz. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que se trata de 

uma rua que ainda não tem calçamento. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 428/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o seguinte 

logradouro público situado na Zona Urbana desse Município: Rua Nicácia 

Bezerra Duarte, Bairro Pêgas. Abertas as discussões, o autor fez breve 
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justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que essa rua 

homenageia sua ex-vizinha, cujo projeto foi de sua autoria, e que agora solicita 

o calçamento. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

447/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do servidor aposentado, 

Sr. ANTÔNIO MANOEL DA COSTA, com data do óbito em 10 de Março de 2024. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que o mesmo era conhecido por Antonio Miguel, 

lamentando o falecimento do mesmo. Destacou o reconhecimento dos serviços 

prestados ao município, bem como os trabalhos na Igreja Assembleia de Deus, 

tendo sido responsável pela evangelização de muitas pessoas. Manifestou seus 

votos de pesar aos familiares do mesmo. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao 

requerimento, manifestando seus votos de pesar. Disse que tinha um grande 

carinho por Seu Antonio. O Ver. Inavan Costa associou-se ao requerimento, 

diante da justa homenagem ao mesmo, por ter sido um grande homem e líder 

de família, pedindo a Deus conforto aos seus familiares. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA 

SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos 

termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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